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Krajské setkání v Luhačovicích nabídlo pohled na budoucnost obcí, legislativu i inspiraci z
praxe.

Dne 16. dubna 2026 se v Luhačovicích uskutečnilo Krajské setkání Svazu měst a obcí ČR, které
přineslo aktuální pohled na klíčová témata ovlivňující fungování samospráv. Program se i přes změnu
v původně avizovaném vystoupení Aleny Schillerové, která se z důvodu mimořádného jednání
Poslanecké sněmovny omluvila, zaměřil na aktuální legislativní výzvy, financování stavebních
projektů, meziobecní spolupráci i rozvoj regionů.

Úvod setkání patřil zdravicím předsedy SMO ČR a starosty Kyjova Františka Lukla, starosty
Luhačovic Mariana Ležáka a hejtmana Zlínského kraje Radima Holiše, který je zároveň předsedou
Asociace krajů ČR.

Obce v měnícím se světě a nové výzvy pro samosprávy
První odborný blok se věnoval aktuální legislativě a dopadům změn na fungování obcí. Profesor
Ostravské univerzity Pavel Danihelka upozornil ve své přednášce na proměnlivé prostředí, ve kterém
se dnešní samosprávy pohybují, a na rizika, kterým musí čelit.

Na něj navázala Klára Pešková, která představila možnosti využití metodiky FIDIC jako nástroje pro
efektivnější řízení stavebních zakázek a potenciální úspory při realizaci investic. Další příspěvek
přinesl pohled České spořitelny na podporu dostupného bydlení a komplexní služby pro obce,
následovaný tématem rozvoje obnovitelných zdrojů energie v regionech.

Volby, spolupráce obcí a rozvoj regionů
Druhý blok se zaměřil na komunální volby, meziobecní spolupráci a cestovní ruch. Ministerstvo
vnitra představilo novinky v organizaci komunálních voleb v roce 2026, včetně implementace nové
právní úpravy a informačního systému správy voleb.

Diskuse se následně věnovala společenstvím obcí, jejich budoucímu směřování a praktickým
přínosům spolupráce mezi samosprávami. Zazněly také konkrétní zkušenosti z praxe, které ukazují,
že sdílení agend může být cestou k efektivnějšímu fungování obcí. Významným tématem byla také
strategie cestovního ruchu, digitální infrastruktura obcí a praktické přístupy k úsporám v
každodenním provozu samospráv.

Exkurze do lázeňské historie Luhačovic
Závěr programu patřil exkurzi do lázeňského areálu Luhačovic. Účastníci navštívili mimo jiné
nedávno rekonstruované Sluneční lázně, jejichž autorem byl architekt Dušan Jurkovič. Rekonstrukce
podle návrhu studia Transat získala v roce 2025 ocenění Stavba roku a nabídla účastníkům pohled
na citlivé propojení historie a moderní architektury.

S letošní sérií krajských setkání se pro tuto chvíli loučíme. Těšíme se na shledanou v příštím roce na
dalších inspirativních místech a věříme, že si účastníci odnesli nejen nové informace a podněty, ale i
příjemné zážitky z návštěv zajímavých regionů.



Poděkování partnerům:
Děkujeme všem partnerům, bez jejichž podpory by realizace těchto akcí nebyla možná. Velmi si
vážíme jejich dlouhodobé spolupráce a pomoci při organizaci krajských setkání.

Ing. Alexandra Kocková, tiskový zástupce SMO ČR
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